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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 10 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram
presentes: Prof.  Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Profa. Dra. Ana Carolina da
Matta Chasin, Sra. Andreia Naomi Kuno, Prof. Dr. Antonio Saporito, Prof. Dr. Celso
Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Campos de
Carvalho, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior,
Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof.
Dr.  Ivan  Cesar  Ribeiro,  Prof.  Dr.  Joao  Tristan  Vargas,  Profa.  Dra.  Kumiko  Oshio
Kissimoto, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos, Profa. Dra.
Luciana Rosa de Souza, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Prof. Dr. Marcello
Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli
Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo
Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan, Prof.
Dr. Rodrigo Medina Zagni, Sr. Ronald Tadeu de Oliveira Andrade e a Sra. Tatiana
Travassos de Menezes. Justificaram ausência: Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes,
Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Joao
Alberto Alves Amorim, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Laura Calixto e a Profa.
Dra. Lia Carolina Batista Cintra. Não justificaram ausência: Sr. Ailton Mesquita Lima,
Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini  e  o  Prof.  Dr.  Murilo  Leal  Pereira  Neto.  Participaram da  reunião  como
convidados(as):  Sra.  Ana  Letícia  Olímpio  da  Silva  David,  o  Prof.  Dr.  Julio  Cesar
Zorzenon Costa, a Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic e a Profa. Dra. Renata de Faria
Barbosa.  Foi  constatado  quórum  com  28  presentes.  O  professor  Celso  Takashi
Yokomiso iniciou a reunião às nove horas e dez minutos passando para a seção de
EXPEDIENTE:  1  -  Aprovação  da  ata  da  sessão  ordinária  de  06/10/2023.
Documento aprovado com a inclusão da fala dos eventos promovidos pela Biblioteca na
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Semana da Consciência  Negra,  quais  sejam:"Ampliando horizontes  narrativos:  um
diálogo sobre 'O perigo de uma história  única’  de Chimamanda Adichiemas"  e  a
exposição  de  livros  "Palavras  de  resistência:  uma  exposição  literária  sobre  a
consciência e cultura afro". 2 - Ciência no processo 23089.028393/2023-93, nos
termos  da  Resolução  124/Consu/2016.  Ciência  registrada.  INFORMES:  1  -
Diretoria Acadêmica: O professor Celso sobre as eleições dos colegiados da Unifesp,
a ocorrer do dia 21 ao dia 24 de novembro, incentivando a todos(as) votarem. Falou
sobre a mudança para Quitaúna com a entrega da obra em meados de dezembro e
falou sobre o planejamento de mudança em meados de janeiro. Falou que se tratavam
de previsões e que estávamos trabalhando para esses períodos. Falou que o auditório
não seria finalizado no primeiro semestre, mas no segundo, juntamente com a entrega
da Biblioteca. Falou que o deputado Emídio Souza conseguiu articular reunião com o
MEC para compromisso de liberação de recursos de 3 milhões de reais para compra
do mobiliário. Falou que valores que sobrassem poderiam ser usados para construção
de quadra etc. A professora Luciana Rosa falou sobre o evento do recebimento dos
usuários do CRAS e das instituições de ensino básica, Lar de Jesus e Cope. Agradeceu
aos estudantes, ao DA e todos CAs pelo apoio e orientações. Agradeceu, também, ao
NAE e à Biblioteca. Falou que essas ações seriam fomentadas pela Direção Acadêmica
para divulgação da EPPEN em Osasco e região. 2 - Diretoria Administrativa: A Sra.
Andreia  Kuno,  Diretora  Administrativa,  falou  sobre  o  trabalho  do  Departamento
Administrativo  nas  licitações  e  comentou  sobre  o  andamento  dos  processos
encaminhados. Falou sobre os novos contratos com a ENEL e Sabesp para o novo
endereço em Quitaúna. Frisou sobre a aproximação da mudança e que a comunidade
organizasse os seus objetos pessoais. Por fim, colocou-se à disposição da comunidade
EPPEN. O professor Celso parabenizou todos(as) servidores(as) do administrativo pelo
trabalho. O representante discente, Ronald Tadeu, falou sobre a falta de material
higiênico  nos  banheiros  como papel  toalha  etc,  impedindo,  assim,  a  higienização
efetiva da comunidade acadêmica, principalmente dos estudantes. A Sra. Andreia falou
que o fornecimento dos materiais estava sob responsabilidade da empresa terceirizada
e explicou o fluxo dos pedidos. Falou, ainda, que a empresa não estava entregando;
com isso, a administração pública iria iniciar o procedimento das penalidades para a
empresa.  Falou que a empresa entregou na última sexta-feira,  mas que qualquer
problema  para  a  comunidade  entrar  em  contato  com  a  fiscalização  da  limpeza
(servicos.osasco@unifesp.br). Também deixou o contato da fiscalização do Restaurante
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Universitário (ru.osasco@unifesp.br). 3 - Câmara de Graduação: O professor falou
sobre o resultado do último Enade com ótimo desempenho dos nossos cursos. 4 -
Câmara de Extensão e Cultura:  A Sra. Tatiana falou sobre o evento da Unifesp
Mostra sua Arte, que deveria estar ocorrendo nesta semana, mas que por problemas
orçamentários foi postergado para março de 2024. 5 - Câmara de Pós-graduação e
Pesquisa: A professora Marina Yamamoto, coordenadora, falou sobre a visita do Pró-
reitor Fernando Atique e equipe, sendo uma reunião muito frutífera, onde a Câmara
mostrou  as  iniciativas  da  Pesquisa  da  EPPEN.  Falou  sobre  as  APCNs  de  RI  e
Administração  que  foram aprovadas  no  Conselho  de  Pós-graduação,  sendo  muito
exitoso para a EPPEN que possuía apenas um programa atualmente. Falou que a
coordenação  do  mestrado  do  Departamento  Multidisciplinar  retirou  da  pauta  a
proposta deles para analisar melhor as sugestões recebidas. Falou, ainda, sobre a
escolha da EPPEN em acolher o Profiap de Administração Pública, sob coordenação
nacional, e que a proposta foi aprovada na reunião extraordinária da Câmara de Pós-
graduação. 6 - Dos TAE: O professor Celso falou sobre a Semana do Servidor, onde
houve ações e eventos online e presenciais nos campi. Falou sobre a apresentação de
dança, da apresentação do professor Daniel Huertas e do livro do contador do campus,
Danilo Umeda. 7 - Dos Docentes: Sem informes nessa sessão. 8 - Dos Discentes:
Sem informes nessa sessão. 9 - Da Comissão da Semana da Consciência Negra: A
Sra. Ana Letícia, bibliotecária, falou sobre a organização da Semana e convidou a
todos(as) para prestigiarem o evento que teria atividades remotas e presenciais no
auditório e sala de aula (Oficina de Capoeira e Maculelê).  Pediu que os docentes
incentivassem  a  participação  dos  estudantes  e  deixou  o  site  da  Semana
(www.consciencianegra.unifesp.br) para que a comunidade pudesse conferir toda a
programação com detalhes. ORDEM DO DIA: 1 - Homologação de aprovação ad
referendum do TED a ser celebrado junto ao Ministério da Justiça e Segurança
Pública para o Programa de Prática Jurídica e Extensão na Prisão do Curso de
Direito  da  Eppen/Unifesp,  sob  coordenação  da  Profa.  Dra.  Fernanda  Emy
Matsuda - SEI: 23089.029390/2023-77.  Com a palavra,  a professora Fernanda
Matsuda esclareceu sobre o projeto, que se tratava de Programa de Prática Jurídica e
Extensão na Prisão, em convênio com a Defensoria Pública do Estado de São Paulo,
com vistas à implementação de projetos de extensão e ações para o atendimento de
demandas relativas à execução penal  na região metropolitana de São Paulo e na
Baixada Santista. O professor Durval Lucas, chefe do Departamento Acadêmico de
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Administração, parabenizou pelo projeto e fez alguns apontamentos, os quais foram
respondidos  pela  professora  Fernanda.  O  professor  Celso  parabenizou  todas(os)
envolvidas(os)  no  projeto  e  desejou  sorte.  A  professora  Fernanda  registrou  seus
agradecimentos a todos(as) envolvidos(as). A Congregação, em seguida, homologou a
aprovação ad referendum do referido TED por maioria de votos. 2 - Aprovação da
nova Coordenação da Câmara de Graduação - mandato: 2023-2025 - Profs.
Acácio Augusto Sebastião Junior (Coordenador) e Regina da Silva de Camargo
Barros (Vice) -  SEI:  23089.022146/2021-11. O professor Acácio,  que já  vinha
conduzindo  os  trabalhos  como  coordenador  pro  tempore,  agora  passou  a  ser  o
coordenador da Câmara de Graduação após maioria de votos pela Congregação. O
nome da professora Regina Barros também foi aprovado como vice-coordenadora pela
Congregação. O professor Celso agradeceu aos professores e desejou sucesso. 3 -
Aprovação do nome de suplente na Comissão Permanente de Pessoal Docente -
Candidatos(as): Marcello Simão Branco (DM), Bolívar Godinho (DAA), Marina
Mendonça (DERI) e Edilene Santana (DCC) - SEI: 23089.012282/2021-01. Após
votação, o nome do professor Marcello Simão Branco foi escolhido pela Congregação
para a suplência na CPPD. 4 - Aprovação de nova representante TAE na Comissão
Local de Afastamento para Pós-graduação Stricto Sensu em substituição à
servidora Tatiana Travassos - Candidata: Crysthian Raviani. O nome da servidora
Crysthian Raviani foi escolhido por maioria de votos pela Congregação para integrar a
Comissão  Local  de  Afastamento  para  Pós-graduação  Stricto  Sensu  dos  TAE.  5 -
Aprovação  dos  nomes  dos(as)  servidores(as)  TAE  e  Docentes  na  Câmara
Técnica de Desenvolvimento Institucional do PDI 2021-2025. Docentes: Luiz
Jurandir (DCA - interesse na titularidade), João Tristan (DMD - interesse na
suplência) e Rita Jover (DERI -interesse na titularidade ou suplência). TAE:
sem candidatos(as). Após votações, o nome da professora Rita Jover Faleiros foi
escolhido por maioria de votos como a representante titular na Câmara Técnica do
PDI. O nome do professor João Tristan foi escolhido por maioria de votos como o
representante suplente. Não houve candidaturas dos servidores TAE. 6 - Solicitação
de abertura de Processo Seletivo Simplificado (PSS) para a área/subárea de
Relações  Internacionais/América  Latina  -  SEI:  23089.033347/2023-14.  O
professor Rodrigo Medina, chefe do Departamento de Relações Internacionais, falou
sobre o pedido que se tratava de substituição do professor Fábio Luis Barbosa, que
estava afastado para pós-doutorado. A Congregação, em seguida, aprovou por maioria
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de votos a abertura do referido certame. 7 - Aprovação da banca do PSS da área:
Ciências  Contábeis  /  subárea:  Contabilidade  Financeira  -  Métodos
Quantitativos  Aplicados  à  Contabilidade  -  SEI:  23089.021695/2023-31.  O
professor Antonio Saporito, chefe do Departamento de Ciências Contábeis, apresentou
a composição da banca e, em seguida, a Congregação aprovou por maioria de votos a
composição. 8 - Homologação da banca da Comissão Especial de Avaliação da
defesa  de  memorial  para  Promoção  à  Professor  Titular  na  UNIFESP  do
professor Cháriston André Dal Belo, Departamento Multidisciplinar, de acordo
com a resolução n. 110 do CONSU - SEI: 23089.030515/2023-10. A professora
Renata de Faria Barbosa, vice-chefe do Departamento Multidisciplinar, apresentou a
banca e explicou o funcionamento do processo de avaliação para promoção à professor
titular. O professor Celso falou que o professor Cháriston sempre estava à disposição
para  auxiliar  nas  nossas  atividades  como,  por  exemplo,  no  último  Congresso
Acadêmico, onde foi coordenador no campus Osasco e preocupado com a realização do
evento. A Congregação, sem seguida, homologou por maioria de votos a composição
da banca. No chat, houve muitas manifestações de sucesso ao professor Cháriston. 9 -
Anuência  da  Congregação  para  renovação  do  teletrabalho  dos  setores:  1)
Secretaria  da  Direção  Acadêmica:  O  professor  Celso,  chefe  da  Secretaria  da
Direção Acadêmica, falou detalhadamente sobre o trabalho do secretário executivo
Ricardo na assessoria da Direção Acadêmica. Falou que o plano era adequado para as
atividades realizadas na Direção, conforme documentação enviada, e agradeceu ao
trabalho realizado pelo servidor. Em seguida, a Congregação anuiu por maioria de
votos a renovação do PGD da Secretaria da Direção Acadêmica para o período de 1o
de janeiro a 31 de dezembro de 2024. 2) Secretaria Integrada: A vice-chefe da
Secretaria Integrada, Sra. Lilian Bispo, falou sobre o pedido de anuência da renovação
do PGD na Secretaria Integrada, conforme documentação previamente enviada. Lilian
falou  as  pessoas  que  faziam  parte  do  setor  e  dos  setores  atendidos  por  essas
servidoras: 7 departamentos, 7 cursos e 1 eixo, 3 câmaras, comunicação, 1 programa
de mestrado. Colocou-se à disposição. O professor Celso disse que 20% da carga
horária semanal deveria ser feita presencial e, caso houvesse alguma convocação, os
servidores deveriam comparecer para o trabalho presencial. O professor Durval Lucas,
chefe do Departamento Acadêmico de Administração, falou que o departamento de
administração ainda precisava do trabalho mais próximo da Secretaria Integrada e o
processo de atendimento ainda estava prejudicado. Falou das constantes mudanças de
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secretário(a) atrapalhando a rotina administrativa e que o trabalho de secretaria, com
exceção de atas, estava sendo feito por ele. Registrou que o departamento esperava
estabelecer um fluxo de trabalho condizente com as necessidades do departamento. O
professor Celso falou que a nova servidora Gabriela Miranda, que chegou para a vaga
que pertenceu ao Sr. João Subires, estava em treinamento para assumir a secretaria
do curso e do departamento e que a Direção gostaria de marcar uma reunião com as
chefias para apresentá-la e afinar as questões. A Sra. Lilian esclareceu que a servidora
ainda não possuía registro funcional e acesso aos sistemas administrativos e que a
chefia  estava  passando para  ela  como era  o  trabalho.  Assumiu  que  realmente  o
trabalho estava deficitário para o DAA, devido à falta  de servidores.  O professor
Durval colocou o departamento de administração à disposição para treinamento da
nova  servidora.  Neste  momento,  a  Congregação  anuiu  por  maioria  de  votos  a
renovação do PGD da Secretaria Integrada para o período de 1o de janeiro a 31 de
dezembro de 2024. O professor Celso agradeceu ao trabalho realizado pela Secretaria
Integrada, assumindo diversas funções com poucos servidores e ao trabalho da chefia
Vânia Vargas e Lilian Bispo. 3) Câmara de Extensão e Cultura: A Sra Tatiana
Travassos falou sobre o pedido de anuência, conforme documentação prévia enviada.
Falou que entrava na escala da Secretaria Integrada para suporte, mas que o PGD era
separado, devido estar na coordenação da Câmara no momento (Função Gratificada).
Falou que as atividades englobavam a Coordenação da CAEC, à Secretaria da CEC e à
Comunicação, realizando o trabalho sozinha, já que a secretária da CAEC estava em
licença maternidade. O professor Celso falou que o trabalho estava sendo realizado
muito bem e que a Tatiana realizava muitas funções.  A Sra.  Tatiana disse que o
teletrabalho era positivo para conciliação do trabalho e da vida pessoal dos servidores.
Falou  que  estava  diagnosticada  com Covid-19  no  momento  e  que  não  parou  de
trabalhar, fato que não ocorreria se o trabalho fosse somente presencial. Falou que o
teletrabalho permitia ao servidor ficar à disposição por mais tempo ao trabalho. Na
sequência, a Congregação anuiu por maioria de votos a renovação do PGD da Câmara
de Extensão e Cultura para o período de 1o de janeiro a 31 de dezembro de 2024. O
professor Celso agradeceu a todos(as) e defendeu o trabalho presencial, embora seja
favorável ao teletrabalho que foi muito positivo para a instituição. 10 - Aprovação do
Profiap com sede no Campus Osasco: A professora Luciana Rosa esclareceu como
fora o processo para organização do recebimento do Profiap na EPPEN, sendo um
pedido da Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa para que a Direção Acadêmica,

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136

7 / 8

UNIFESP Código de Segurança
dae95013aa5adffd503444737f88d5dd4f6c4d2a

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
01/12/2023 11:50:51

neste primeiro momento, fosse responsável pela implementação. A professora Luciana
Onusic,  responsável  pela  coordenação  da  formulação  da  proposta  da  Unifesp  ao
PROFIAP, a pedido da Direção, fez sua apresentação começando a falar que o Profiap
era  um  curso  de  Mestrado  Profissional  em  Administração  Pública  ofertado
nacionalmente. O programa era coordenado pela Associação Nacional dos Dirigentes
das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes), associadas em rede nacional. O
curso destinava-se a formar profissionais com nítido entendimento do papel do Estado
no Brasil, do exercício da cidadania e preocupado com as questões éticas, sociais e
ambientais que subsidiarão as políticas públicas que impactam a sociedade. Neste
contexto, este profissional reunirá as condições cientificas e técnicas para promover
melhorias na gestão pública.  Falou sobre os objetivos do programa:  1)  Capacitar
profissionais para o exercício da prática administrativa avançada nas organizações
públicas;  2)  Contribuir  para  aumentar  a  produtividade  e  a  efetividade  das
organizações públicas; e 3) Disponibilizar instrumentos, modelos e metodologias que
sirvam de referência para a melhoria da gestão pública. A admissão de discentes ao
PROFIAP  será  feita  por  meio  do  teste  da  ANPAD.  O  Mestrado  Profissional  em
Administração  Pública  em  Rede  Nacional  –  PROFIAP  tem  uma  única  área  de
concentração: Administração Pública e duas Linhas de Atuação: Políticas Públicas e
Administração Pública e Organizações. Falou que o PROFIAP prevê no mínimo 480
(quatrocentos e oitenta) horas de atividades didáticas, correspondentes a 32 (trinta e
dois) créditos, assim divididos: Disciplinas (obrigatórias e optativas): 24 créditos ou
360 horas; Trabalho de Conclusão de Curso (TCC): 8 créditos ou 120 horas. Para
integralizar os créditos mínimos exigidos do Programa, o discente deverá cumprir as 4
Disciplinas Obrigatórias e 3 Disciplinas Optativas. Disse que o PROFIAP era composto
por 21 Universidades Associadas, em 5 regiões e 15 Estados do país. Sobre o Profiap
na EPPEN, falou que era demanda antiga para ter um curso para capacitação dos
TAEs.; aderência do tema ao campus Osasco; hoje só possuímos um programa de
mestrado acadêmico  e  a  possibilidade de  ministrar  o  curso  on-line  com algumas
disciplinas presenciais. O Comitê Gestor Nacional da rede do Mestrado Profissional
em  Administração  Pública  em  Rede  Nacional  (PROFIAP)  encaminhará  processo
seletivo  que  receberá  propostas  de  adesão,  das  Instituições  Federais  de  Ensino
Superior, vinculadas à Associação Nacional de Dirigentes de Instituições Federais de
Ensino Superior  (ANDIFES),  ao referido programa.  O Comitê Gestor  Nacional  do
PROFIAP selecionará,  dentre  as  inscritas,  até  20  Instituições  Federais  de  Ensino
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Superior,  filiadas  à  ANDIFES.  A  Direção  Acadêmica  criou  um núcleo  fundador  -
coordenado pelos professores Luciana Massaro Onusic e Júlio Cesar Zorzenon Costa,
com a criação de um edital de adesão (tempo reduzido). Seguindo orientações do
Profiap: Apresentação das produção técnica e acadêmica segundo formulário enviado.
Mínimo  de  200  pontos  na  média  dos  últimos  anos  e  na  área  27  da  capes
(administração, administração pública, ciências contábeis e turismo). Finalizou sua
fala dizendo que o prazo para envio era até sexta-feira 10/11/2023 para ProPGPq.
Agradeceu a oportunidade e se colocou à disposição. A Sra. Maria Rosa, no chat,
registrou que um novo curso não demandava apenas trabalho de secretaria, mas que
impactava todos os setores do campus. A Sra. Tatiana Travassos também corroborou a
fala da Sra.  Maria Rosa e escreveu no chat sobre a importância de termos mais
servidores TAE para suporte aos novos três programas de mestrado que estavam a
caminho. O professor Celso concordou e disse que esperava o apoio da reitoria e pró-
reitoria  de pós-graduação.  A professora Luciana Onusic  concordou e  disse que a
EPPEN precisava de mais servidores TAE e Docentes. A Congregação, em seguida,
aprovou por maioria de votos o Profiap com sede no campus Osasco. A professora
Luciana Rosa agradeceu ao trabalho realizado pelos professores Luciana Onusic, Julio
Zorzenon e Luis Hernan, responsável pela tabulação dos dados recebidos. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Ricardo Vieira Bertoldo,  Secretário-Executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 1º DE
DEZEMBRO DE 2023.
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